|dentifikacijska
o naljepnica

NACIONALNI CENTAR ZA VANJSKO PAZLJIVO NALIEPITI

VREDNOVANJE OBRAZOVANJA

MATEMATIKA

viSa razina

MATA.14 HR.R.K1.28
W il
=0 =37 1

2




Matematika

MAT A D-S014 m m“u |“ ‘H
99




OPCE UPUTE

Pozorno procitajte sve upute i slijedite ih.
Ne okrecite stranicu i ne rjeSavajte zadatke dok to ne odobri dezurni nastavnik.

Nalijepite identifikacijske naljepnice na sve ispitne materijale koje ste dobili
u sigurnosnoj vrecici.

Ispit traje 180 minuta.
Ispred svake skupine zadataka je uputa za rjeSavanje. Pozorno je procitajte.
Za pomoc pri raGunanju upotrebljavajte list za koncept koji se ne ¢e bodovati.

se piSe plavom ili crnom bojom.

Olovku i gumicu mozete upotrebljavati samo na listu za koncept i za crtanje grafa.
Pisite Citko. Necitki odgovori bodovat ¢e se s nula (0) bodova.

Ako pogrijeSite u pisanju, pogrjeSke stavite u zagrade, precrtajte ih i stavite
skraéeni potpis.

Mozete upotrebljavati prilozenu knjizicu formula.

Kada rijeSite zadatke, provjerite odgovore.

Zelimo Vam mnogo uspjehal

Ova ispitna knijiZica ima 28 stranica, od toga 2 prazne.

Ako ste pogrijeSili u pisanju odgovora, ispravite ovako:
a) zadatak zatvorenoga tipa

Ispravno Ispravak pogrjeSnoga unosa Neispravno

AX B c A@ B cX CGZ A B Xc(Q
7 A

Prepisan to¢an odgovor Skraceni potpis

b) zadatak otvorenoga tipa

oAsrht-Anrortid ) Petar Prevadovic CJ
7 % T

Precrtan neto¢an odgovor u zagradama Tocan odgovor Skraceni potpis
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Matematika

|. Zadatci viSestrukoga izbora

U sljede¢im zadatcima od viSe ponudenih odgovora samo je jedan tocan.

Za pomoc¢ pri radunanju mozete pisati i po ovim stranicama ispitne knjizice.

ToCne odgovore morate oznaditi znakom X na listu za odgovore kemijskom olovkom.

U zadatcima od 1. do 10. to¢an odgovor donosi jedan bod, a u zadatcima od 11. do 15. dva boda.

1. Koliko cijelih brojeva ima u intervalu [—%,3>?

o 0o w >

ocow»
~o o

2. Ucenik je na dzepnome racunalu zbrojio brojeve A4 i B. Dobiveni rezultat podijelio je s C.
Taj je rezultat pomnozio s D. Koiji izraz opisuje taj racun?

A+ B
CD

g (4+B)D
C

C. (4+B:C)-D

oo w >

D. 4+B:—

1
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Matematika

3. Kolika je gustoca 1.8 g/cm”® izrazena u kg/m’?

A 1.8 kg/m’
B. 18 kg/m’
C. 180 kg/m’
D. 1800 kg/m’

c o w >

4. Omijer duljina dviju duzina bio je 2:5. Svaka duzina skrac¢ena je za 1.6 cm te je omjer
skracenih duzina 2:7. Kolika je bila razlika njihovih duljina prije skradivanja?

A. 3cm
B. 5cm
C. 6cm
D. 10 cm

O 6o m »

n) 1
5. Koji broj je rjesenje jednadzbe [2):5712 -3?

N n n!
apomena. =
g k)" K\n—k)!

SO0 wp»
= 3 3 3

Il
AN AW

oo w »
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6. Koliki je umnozak rieSenja jednadzbe |2x—3|=[3x+5|?

o 0o w »

7. Koji je realan broj x rjeSenje jednadzbe log, b+log, x =2, gdjeje a>0,a#1,6>07?

o 0o w »

1
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tg(x—15m) + Stgx "

8. Cemu je, nakon pojednostavljivanja, jednak izraz :
ctgx +2ctg(x—18m)

O 0o w »

9. Togka T'(27, 18) lezi na paraboli y* =12x. Koliko je to¢ka T udaljena od ravnalice
(direktrise) te parabole?

A. 30 jedini¢nih duljina
B. 35 jedini¢nih duljina
C. 39 jedinicnih duljina
D. 45 jedini¢nih duljina

O 0w »

10. Zadana je funkcija f kojoj je domena skup R. Kojoj je od navedenih funkcija

prirodna domena jednaka skupu svih rjeSenja nejednadzbe f(x)=>07?

1
A. S
g(x) I

h(x) = f (%)

w

C. k(x)=2""

O 0w »

D. I(x)=log(f(x))

1
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11. Koja od navedenih jednadzbi ima rjesenje u skupu <1,3> ?

log, x=-3

(x—S)2 =0

o 0o w »

12. Automobil je kupljen za 18 000 €. Procjenjuje se da ¢e njegova vrijednost svake
godine padati za jednaki iznos. Nakon 12 godina vrijednost automobila iznosit ¢e
10 % njegove pocetne vrijednosti. Nakon koliko ¢e godina, prema toj procjeni,
vrijednost automobila iznositi 40 % njegove pocetne vrijednosti?

A.

nakon 6 god.

B. nakon 7 god.
C.
D. nakon 9 god.

nakon 8 god.

oo w >

13. Zadanisu vektori a=2i-3j i b=—i-7].

s - o o

Kolika je mjera kuta izmedu vektora ¢ i d,gdjeje c=a+b i d=a—b?

A
B.
o
D

41°49'
42°35"

. 137°25°
. 138°11"

O 0w »
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14. U tupokutnome trokutu ABC mijera kuta u vrhu B je 23°, a duljine stranica su |AB| =20cmi

|BC|=30 cm. Kolika je duljina visine iz vrha B?

30 cm

23°

A 20 cm

14.77 cm
15.77 cm
16.77 cm
17.77 cm

ocow»

o 0o w >

15. Zadani su realni brojevi K =ab-10" i L=ba-10", pri éemusu a i b brojevi iz
skupa {0, 1,2,3,4,5,6,7,8,9}. Zbroj brojeva K i L je 9.49-10". Koliko je a—b?

Napomena: Oznaka xy oznafava dvoznamenkasti broj kojemu je x znamenka

desetica, a y znamenka jedinica.

oSow»
~o ok~

O 0o w »
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Il. Zadatci kratkoga odgovora

U sljedecim zadatcima odgovore upiSite samo na predvideno mjesto u ovoj ispitnoj knjiZici.
Za racun upotrebljavajte list za koncept.

PiSite kemijskom olovkom i Citko. Necitki odgovori bodovat ¢e se s nula (0) bodova.

Ne popunjavajte prostor za bodovanje.

m-M L
16. Izrazite m iz formule F'=G——. 1
r
Odgovor: m =
bod
3 0
17. Mljekar od dnevne proizvodnje mlijeka 2 proda, 24 % preradi u sir, a 3 litre mlijeka
1
mu ostane. Kolika je dnevna proizvodnja mlijeka?
Odgovor: L
bod
18. Procjenjuje se da radnik, nakon 7 sati uvjezbavanja rada na stroju, moze u jednome 0
danu izraditi N proizvoda, gdje se N racuna prema formuli N = 40(1-10-952T), 1
18.1. Koliko proizvoda dnevno moZze zgotoviti radnik nakon 5 sati uvjeZzbavanja?
Odgovor: proizvoda bod
0
, . . C . . . " 1
18.2. Nakon koliko najmanje sati uvjezbavanja radnik moze izraditi
33 proizvoda dnevno?
Odgovor: sati
bod

02
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19. Rijesite sliedece zadatke. 0
1
e . 6
19.1. RijeSite jednadzbu x——=35.
X
Odgovor:
bod
0
19.2. Rijesite jednadzbu +/2—x =5. 1
Odgovor:
bod
20. Rijesite sliedece zadatke. 0
1
20.1. Izraz a® —2ab—3b" napisite kao umnozak dvaju binoma.
Od a’—2ab-3b" =
govor: a a bod
. o ¥y 2y -y |
20.2. Sto je rezultat sredivanja izraza —5—— >t za sve x,y za koje
X +xy+xy xy 1
je izraz definiran?
Odgovor:
bod

02
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21. Rijesite sliedeée zadatke. 0

21.1. Tocka (2,3) je totka maksimuma funkcije f (x)=ax® +bx.
Odredite vrijednost koeficijenta a.

bod
Odgovor: a =
0
1
21.2. Rijesite kvadratnu nejednadzbu —6x* +x+12>0 i rjeSenje zapisite
u obliku intervala.
Odgovor:
9 bod

02
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22. Rijesite sljedece zadatke s kompleksnim brojevima.

22.1. Broj z prikazan je u kompleksnoj ravnini. ZapiSite ga ili u trigonometrijskome
ili u standardnome obliku.

Al RN

/N \
/ \
/ ! 120° \
\\ //
\ /

1
Odgovor: z =
22.2. Zapisite broj z = 3i* —2i® + 4 u standardnome obliku (z = x+ yi, x, y& R). T
0
Odgovor: z = 1
bod

02
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23. Rijesite slijedece zadatke.

23.1. U trokutu KLM pravikut je u vrhu L. Duljina stranice KM je 5 cm,
a mjera kuta u vrhu M je 27°. Kolika je duljina najkrace stranice toga trokuta?

Odgovor: cm

23.2. Na skici je prikazan paralelogram ABCD kojemu je stranica AB duljine
5 cm, a visina na tu stranicu 8 cm. To¢ka S je sjeciSte njegovih dijagonala,

a to¢ka T poloviste duzine BS. IzraCunajte povrSinu trokuta ABT .

0
1
bod
0
1
Odgovor: P,,, = cm?
bod
MAT A D-S014 m mHHm
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24. Rijesite sliedeée zadatke. 0
1
24 .1. Koliki je obujam kuglice polumjera 2 cm?
Odgovor: cm?
bod
24.2. Koliki ¢e biti polumjer kugle ako se 12 Zeljeznih kuglica polumjera 2 cm 0
taljenjem preoblikuje u tu kuglu? 1
Odgovor: cm
bod
25. Rijesite sliedece zadatke. 0
1
25.1. Odredite pozitivan broj a tako da brojevi 72, a, 162 budu tri uzastopna ¢lana
geometrijskoga niza.
Odgovor: a = bod
0
25.2. Koliki je zbroj svih prirodnih brojeva manjih od 1 000 koji su djeljivi s 137? 1
Odgovor:
bod
25.3. Za koje sve vrijednosti pozitivnoga realnog broja x, geometrijski red 0
x+lx2 +lx3 +lx4 +... ima konaé&an zbroj? 1
2 4 8
Odgovor:
bod

02
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26. Prije snizenja cipele i torba kostali su ukupno 600 kn. Nakon $to su cipele snizene
30 %, a torba 50 %, ukupna cijena bila je 364 kn.
Kolika je bila njihova pojedinacna cijena prije sniZzenja?

Odgovor: Cijena cipela prije snizenja bila je kn.
Cijena torbe prije snizenja bila je kn. 0
1
2
bod

02
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27. Zadana je funkcija f(x)=2+sin(3x). 0

27.1. Odredite sve realne brojeve x za koje je f(x)=3.

Odgovor: x =
bod
. o N 0
27.2. Odredite derivaciju funkcije f.
1
Odgovor: f'(x) =
bod

02
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28. Rijesite sljedece zadatke.

28.1. U koordinatnome sustavu nacrtajte pravac odreden jednadZbom §+ % =1

y
1
0 1 x "
0
1
bod
MAT A D-S014 m |m H ‘
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28.2. Na slici je prikazana krivulja drugoga reda i istaknute su neke njezine tocke
s cjelobrojnim koordinatama. Odredite jednadzbu te krivulje.

\ 4

P

—O=—

N LT

0
1
Odgovor:
bod
28.3. Odredite jednadzbu elipse kojoj je jedno tieme u tocki B(0,2), a jedan fokus L
u tocki F(/21,0). 1
Odgovor:
bod

02
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lll. Zadatci produzenoga odgovora

U 29. i 30. zadatku napiSite kemijskom olovkom postupak rijeSavanja i odgovor na predvideno
mjesto u ovoj ispitnoj knijizici. Prikazite sav svoj rad (skice, postupak, racun).

Ako dio zadatka rijeSite napamet, objasnite i zapiSite kako ste to ucinili.

Ne popunjavajte prostor za bodovanje.

29. Rijesite sljedece zadatke.

29.1. Na slici je prikazan graf racionalne funkcije y = f (x). Tocka 4(1,1) je totka lokalnoga
maksimuma, a to¢ka B(7,4) je to¢ka lokalnoga minimuma.

A
y
///’
B
1] 4
T N >
] o 1] N x
_— \
I
[
I
MAT A D-S014 m |‘““HH
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RijeSite zadatke a), b) i ¢) s pomocu toga grafa.

a) NapiSite sve nultoCke funkcije f.

0
1
Odgovor:
bod
b) Za koje realne brojeve je f (x)<0?
Odgovor:
0
1
c) NapiSite skup svih vrijednosti funkcije f.
bod
0
1
Odgovor:
bod

02
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29.2. Nacrtajte graf funkcije f(x):(%) :

\ 4

od

b
MAT A D-S014 ‘Hl‘“ H ‘
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29.3. Odredite jednadzbu tangente na graf funkcije f(x)= %xz —5 utocki s apscisom 3.

0
1
2
Odgovor:
bod
MAT A D-S014 m |m H ‘

02

23




Matematika

29.4. Odredite domenu funkcije f(x)=1log,

2x—
+1°

X

1

0
1
2
Odgovor:
bod
MAT A D-S014 m |m H ‘

02

24




Matematika

29.5. Odredite f(7x) akoje f(x+2)=5x-1.

0
1
2
Odgovor: f(7x)=
bod
MAT A D-S014 ‘Hl‘“ H ‘
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30. Zadana je kruznica k sa sredistem u tocki S (3,—-1.5). Pravci f,..y =—2x+2 it,..y=—2x+7
su tangente kruznice k.
Odredite povrsinu Cetverokuta omedenoga pravcima ¢, ¢, , osi ¥ i promjerom kruznice k
okomitim na pravac ¢,.

MAT A D-S014 m mHHm
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0

1

2

3

Odgovor: P = kvadratnih jedinica 4
bod
i

02
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